



以全新思路 推动经济社会发展

济宁高新区柳行街道党工委副书记、办事处主任 张茂盛

4月14日至15日,我随同高新区一行26人赴潍坊高新区进行了考察学习。通过看项目、听介绍、座谈讨论等方式,重点学习了潍坊高新区在体制机制、双招双引、公共平台、产业转型发展、城市建设环境等方面的经验做法,收获颇丰。

下一步,柳行街道将以全新的视野、全新的思路加快推动辖区经济社会全面发展。

一是紧抓项目建设。科学规划空间布局和产业定位,切实抓好山东华汇住宅PC项目、鑫六合智能安全产业项目等“双百工程”建设;围绕纺织、物流、工程机械、生物医药等优势产业,推动产业模式和企业形态根本性转变,带动形成“产业集群项目集聚区”;搭建创新服务平台,鼓励企业科技创新,大力推进产业升级,以创新推动项目、以项目驱动发展。

二是强化招商引资。深入实施以带头创新发展、带头转型升级为目标的园区“双带”工程,突出双招双引推动高质量发展的重要作用,采取“以企引企+培育壮大内生项目”的方式实施精准招商;依托汽车产业聚集的优势,探索打造融合汽车整车及零部件生产、新能源汽车展厅、二手车线上线下交易为一体的汽车主题产业链,把汽车产业配套、产业链延伸做实做细。

三是加快城乡建设。持续推进重点民生工程,加快小屯片区棚改



项目进度;全力做好北一路贯通、东四路南延、红星路东延、安宁大道快速路项目,整治、修缮6条乡村公路,切实解决群众出行难题;全面实施绿满乡村三年行动,结合如意湖项目,打造杨家河景观水系;探索推进五厂、王桥片区合村并点工程,力求辖区全面城市化。

四是深化“放管服”改革。加快推进为民服务中心和村(居)便民服务站建设工作,进一步完善服务窗口、精简审批流程、缩短办理时限,不断优化政务办理服务,真正实现“就近能办、多点可办、少跑快办”;探索实行“互联网+政务服务”、“互联网+监管”新模式,积极运用大数据、物联网等信息化手段,以综治信息平台建设为抓手,实现党建、环保、信访、安全生产等一体化管理运行机制,不断提升城市运行管理效率。

学习潍柴精神 坚持走在前面

济宁高新区黄屯街道党工委书记 李翠玲

4月14日至15日,我们赴潍坊高新区考察团,对歌尔、潍柴、念月馆、政务服务中心等地进行了考察学习。期间,我感触最深的就是“不争第一,就是落后”的潍柴精神。正是这种敢立潮头、勇于担当、一马当先的闯劲,成就了潍柴的今天和未来。

今天,我们高新区“三次创业”的大潮已风起云涌,“十大攻坚”行动正擂鼓声声,作为全市发展的“桥头堡”“风向标”,我们已经别无选择,只有站在新的起点,迎接新的挑战。

一是学习潍柴人“坚持走在前面”的创业精神,打造一流团队。我们将通过机构改革,科学整合街道人才资源,充分调动和发挥每一个机关干部的战斗员作用,以全区开展的“大竞赛、大比武”活动为契机,再次唱响“担当作为、干事创业、务实重干”的高新精神,卯足干劲,撸袖奋斗,苦干实干,打造一支“拉得出、用得上、站得住”的党员干部队伍。

二是学习潍柴人“只争第一”的豪迈情怀,创造一流业绩。2019年,我们要紧紧围绕高新区冲刺“全国高新区第一方阵”的目标,迎难而上,大抓项目,抓大项目,对标潍坊,突出产业发展,重点抓好国家级安全产业示范园区建设,对标先进,挂牌作战,红黄蓝牌督导,持续推进各个环节,把安全产业打造成高新区新的经济增长点,将示范园区打造成国内中东部地区影响



力最大的安全产业示范基地。

三是学习潍柴人“敢树大目标”的铮铮风骨,营造创新“高地”。以全市新旧动能转换样板区规划为引领,把握区位优势,配合实施铁路以北片区产业发展规划,尽快突破日荷铁路制约的交通瓶颈,尽早打通黄屯南北片区发展的“大通道”,畅通黄屯发展的“大动脉”,让高新区的发展空间向北全面对接拟建的高铁站、机场,不断释放黄屯的发展活力,为全市新旧动能转换增长极建设贡献力量。我们不光要打造产业高地,更要勇闯体制机制创新的“高地”。

乘风破浪会有时,直挂云帆济沧海。2019年,我们将在高新区党工委、管委会的正确领导下,不断解放思想,跳跃思维,为创新创业提供更为的发展动力。

真学真干真对标 创新求变出新招

济宁高新区王因街道党工委书记 王建文

为对标学习,高新区党工委、管委会统一安排赴潍坊高新区考察学习。通过此次考察学习,对潍坊高新区尤其是清池街道发展有了一些认识,实际领会了他们在发展中政策的开放与灵活,人的聪慧与自强,干部敢创新、善创新的精神。

通过此次考察,结合自身实际,王因街道将紧紧围绕“体制改革、园区建设、乡村振兴”三大战略,做到“基层党建、乡村振兴、基础设施提升、园区发展”四大重点工作新突破。

一是创新思维,在基层党建上实现新突破。清池街道实践证明,党建统领一切工作,党是凝心聚力的核心。王因街道将加快推进党建示范点打造,进一步完善巩固崇文大道、一支渠、非公党建、“一路两区”党建示范片区建设成果;进一步完善园区综合党委对两新组织党建工作领导机制;不断推进泗河畔党建示范带建设,促进村级党建工作全面提升。

二是全力以赴,在乡村振兴上实现新突破。清池街道实践证明,政府的大力扶植,是实现“乡村振兴”的第一步。王因街道将以柳沟、周庄为重点,发挥泗河沿线区域优势,积极对接省土地储备集团,启动该片区综合提升工程,对村庄基础设施、绿化、建筑物立面进行综合改造提升;以刘村、后岗、西王因等6个村庄为重点的市级美丽乡村片区,全面对标五大振兴,启动王因特色小镇规划建设,打造出产城融合、乡村振兴的生动样板。



三是持之以恒,在基础设施提升上实现新突破。清池街道实践证明,促进民生福祉,提升人民幸福感是所有工作的初衷。王因街道将抓住乡村振兴机遇,推进城乡土地增减挂钩,提升街道驻地整体开发建设水平;高标准规划建设4万余平方米的王因广场,同时,对街道驻地“两纵一横”三条道路进行修复提升,为方便群众出行、文明城市创建和提升街道驻地形象奠定基础。

四是千方百计,在园区发展上实现新突破。清池街道实践证明,“没有梧桐树,引不来金凤凰”,有效的平台和载体,是经济发展的基础保障。高端制造产业园将继续推进与同圆规划设计院的合作,高标准制定园区产业发展、空间发展规划方案,用完善的设施和一流的服务引进和安置一批大项目、好项目入园发展,形成聚集效应,拉动经济增长。

对照标杆找差距 瞄准目标下功夫

济宁高新区接庄街道党工委书记 杨银轩

此次潍坊之行,在感叹潍坊高新区推进新旧动能转换、加速产业转型升级等方面取得瞩目成绩的同时,也在找寻“对标学什么?下步怎么干”这两个问题的答案。一路参观下来,受到很大触动,也获得很多有益的启发。

一、在“对标学什么”上,受到三点启示

第一,解放思想是最根本的法宝。通过考察学习,最大的体会就是潍坊高新区境界高、魄力大、底气足。他们能够在国家“蓝黄”建设战略中准确判断形势,从而把准方向、抢得先机、抓住机遇。他们在产业发展上具有战略思维,能够在全经济一体化的大趋势下,在国家对产业发展的总体部署中谋划定位,为发展赢得更加广阔的空间。

第二,项目建设是最重要的抓手。潍坊高新区高度重视项目建设,要求把重大项目建设作为一场战役来对待,瞄准高端高新高质方向,坚定不移抓投入、上项目、促转型,强力攻坚,聚焦项目落地、开工、手续、建设等关键环节,逐一研究,通过实施大项目建设,引领了“大项目——产业链——产业集群”的发展道路,取得了明显成效。

第三,科技创新是最强大的动力。潍坊高新区坚持把科技创新作为转变发展方式、调整产品结构、实现企业跨越发展的重要助推器,瞄准“高新、高端、高效”方向,坚定不移的抓好先进制造业和高新技术产业发展。

二、在“下步怎么干”上,下足三个功夫



一是在解放思想上下足功夫。将牢牢把握解放思想、加快发展这个精髓,始终坚持发展先于一切,发展重于一切,发展高于一切,以宽广的视野、超前的意识、超常规的措施,加快发展步伐。

二是在高点定位上下足功夫。全街上下牢固树立“抓发展就要抓项目、大发展要靠大项目、好发展要靠好项目”的理念,按照党工委、管委会的决策部署,对接庄辖区内的双招双引、双百工程,挂帅推进、挂图作战、挂牌监督,确保一切工作向前赶,确保一切工作按期完。

三是在优化环境上下足功夫。结合全区体制机制改革,进一步加大干部考核力度,强化干部的责任感和危机感。进一步提高工作效能,把抓落实、强执行作为推动工作的“主抓手”,扎实开展“十破”行动,不断提升干部的执行力和群众的满意度。